



首届“长江江豚保护日”活动在扬州启动

# “会飞的江豚”将带你认识这种水中国宝

10月24日,首届“长江江豚保护日”活动在扬州启动。现代快报记者了解到,当天活动现场,还举行了“长江江豚保护与发展高峰论坛”。深圳万科企业股份有限公司董事会名誉主席王石透露,为保护江豚,他正在开发一款会飞的机械江豚,方便大家了解保护这种濒危动物。

长江江豚2013年列入《世界自然保护联盟濒危物种红色名录》极危物种。2018年,农业农村部发布,长江江豚仅剩1012头。数量还不到大熊猫总数的一半,大部分人都没有见过长江江豚,不知道它是比大熊猫还要珍贵的国宝。启动“长江江豚保护日”,目的是让社会公众更多地关注江豚、了解江豚,从而主动参与到江豚保护中来。

当天的活动由全国水生野生动物保护分会会长、长江江豚拯救联盟主任委员李彦亮主持,农业农村部副部长赵依民、扬州市人民政府副市长丁一、中国海监江苏总队总

队长程建新致辞。来自全国关注长江江豚保护的政府机构、科研机构、企业、国内外公益组织、大学生志愿者代表、新闻媒体等300余人参加了活动。

活动还举办了“长江江豚保护与发展高峰论坛”,中国科学院院士曹文宣、深圳万科企业股份有限公司董事会名誉主席王石、长江江豚拯救联盟主任委员李彦亮等10位在长江生态、江豚保护方面有影响的专家、大咖,就如何有效保护长江水生生物,保护长江江豚等话题展开了交流。王石在发言中说,由他所发起的一个地球自然基金会,不仅在扬州、在江苏,而且在江

西、在鄱阳湖都在从事保护江豚的工作。“江豚是一种很难亲密接触,很难认知的动物。”王石说,计划像宣传大熊猫一样宣传江豚,准备开发一款能与人互动的会飞的机械江豚,方便公众了解认知江豚。

当天,与会代表签名通过了《保护长江江豚、守护生命长江——扬州宣言》,宣言倡导:筑牢长江大保护理念,落实长江江豚拯救行动计划;发挥联盟聚合作用,夯实合作与交流机制;进一步推动社会化参与,助力提升保护管理有效性。呼吁人与自然和谐共处,共同携手,善待长江江豚,共守生命长江,建设美丽中国。

韩秋 曹锋 王玉清



泰州三市四区晒出前三季度成绩单:

## 新开工亿元以上项目328个

今天的投入就是明天的产出,今天的项目就是明天的发展。10月21日,泰州“奋力冲刺四季度,致力发展高质量”经济工作推进会召开。会上,泰州三市四区主要负责人就今年以来各自经济运行、指标完成及项目建设情况晒出成绩单。

张卫兵 贾健 毛晓华

据悉,今年以来,泰州经济运行总体平稳、稳中有进。上半年泰州地区生产总值增长7%,高于全省0.5个百分点;前三季度完成工业开票销售4637.5亿元,增长4.9%;固定资产投资增长6.3%,亿元以上项目新开工328个、新竣工254个。

现代快报记者从晒出的“成绩单”上看到,上半年从地区生产总值看,靖江市和高港区以增幅7.6%居首,而泰兴则以562.94亿元在总量上拔得头筹。

项目方面,今年前三季度,泰州三市四区签约项目总数最多的是泰兴市,共签约180个项目,目标

完成率150%,高港区和医药高新区分别以166个和135个项目分列二三位。

泰州市市长史立军在会上指出,泰州作为一个追赶型城市,发展不充分仍然是最大的市情实际,提高发展质量是最紧迫的战略任务。要牵住牛鼻子、找准定盘星,毫不动摇坚持以经济建设为中心,保持经济工作定力和韧性,集中力量攻克经济发展难点痛点堵点。要超前谋划来年,争取发展主动,落实五大发展理念,主动服务融入国家和省战略布局,确保全面小康成果扎实过硬,推动实现“人民满意的高质量发展”。毛晓华

## 画说扬州

每当台风季节、禁捕期来临,扬州市江都区公安局水上中心派出所“巡逻队”就会出现在江都水域的各个角落,宣传恶劣天气下安全防范提醒,及时了解化解水域矛盾纠纷,共同构筑水上安全“防护墙”。图为近期民警与海事等部门联合巡逻执法。

孟萍 翟巍 曹锋 摄影报道

## 相关新闻

### 高港20个重大项目开工

10月22日,泰州高港区20个重大项目集中开工。这些项目涉及大健康、新材料、智能制造等高端产业领域,计划总投资48.4亿元。

今年1至9月,高港区亿元以上新签约项目166个,完成市交目标的138.3%;56个亿元以上新开工项目中10亿元以上项目有5个。毛晓华

### 泰兴经洽会签约32个项目

10月24日,2019泰兴金秋经贸科技洽谈会开幕,包括药明康德新药研发生产基地、宝能集团智能装配式建筑等2个50亿元以上重特大项目在内的32个重大项目暨科技合作项目签约,投资总额348亿元。另有10个战略性新兴产业重点项目、10个乡镇园区优质项目、10个科技合作项目签约。毛晓华

## 户政背包客进病房帮伤者办身份证

10月24日,泰州市海陵公安分局苏陈派出所户政背包客吴晓路带着二代证办理移动警务通,赶到泰州市老中医院为在交通事故中受伤住院的缪某办理了二代身份证照相和信息采集业务。

10月初,缪某在一次交通事故中受伤截肢。而其身份证11月份即将到期,没有身份证在住院

期间诸多不便,苏陈派出所社区民警陈鸿了解到此事后,与户籍民警进行了沟通,本着“特事特办”的原则,主动服务去医院为其办理二代证业务。

在病床上,民警很快就完成了拍照、采集指纹信息和登记办证信息,并告诉缪某,身份证办好会第一时间送来。全萍 吴向君 毛晓华

## 免费体检护航60岁以上老年人健康

近日,扬州仪征市刘云村妇联组织开展了关爱60岁以上老年人免费健康体检活动。

当天清晨,村里的老人们早早来到体检现场,在志愿者引导下排

队签到、领取体检单,随后按照项目分别检查。此次活动让村里的老人对自己的身体状况有了全面了解。据悉,目前村医已根据体检结果更新了所有老人的健康档案。顾谦

## 轻生女子水中沉浮,民警下河救人

10月24日上午,泰州市海陵城公安分局西派出所接到报警,称海陵大桥有一女子试图轻生。民警赶到现场后看到一处岸堤上密密麻麻围着许多人,就赶紧跑过去,发现水中有女子在浮沉。

情况危急,民警立即脱掉警服跳入河中,但女子情绪激动,不配合救援,民警只得强行拖着她往岸

边游去并将其拉上了岸。

民警经询问得知,跳河的女子姓陈,当天早上与家人吵了几句后一时想不开就跑到桥上跳河轻生。

经现场医护人员诊断,陈某并无大碍。民警随后将陈某带回派出所做心理疏导,待其情绪稳定后联系家人将她带回了家。

朱云曦 毛晓华

## 有房有车有店铺,还顺走别人山地车

近日,泰州市海陵公安分局城北派出所接到市民报案,称自己一辆价值五千多元的捷安特山地自行车丢失。据报案人回忆,当时车好像是没有上锁,这才给了盗窃者可乘之机。

通过对现场监控跟踪研判,民警发现一名形迹可疑的男子戴着口罩将自行车缓缓推到了坡子街

的地下停车场,随之离开。几个小时后,监控中的男子果然现身,若无其事骑着自行车走了。

民警通过技术手段,最终锁定嫌疑人魏某并将其抓获归案。让人意外的是,魏某有房有车有店铺,还想着顺手牵羊。

目前,这一案件仍在进一步调查之中。

顾文婷 毛晓华

## 投标没有专利证,PS一个来充数

日前,泰州泰兴市公安局经侦大队破获一起假冒专利案件,抓获三名犯罪嫌疑人。

8月底,泰兴辖区一知名水利设备企业在网上查询时,发现自己企业申请的某水利机械设备专利证书出现在湖北一水利工程项目的公示里。

接到报案后,泰兴市经侦大队抓获涉案企业相关负责人及经办

人。据犯罪嫌疑人交代,2018年12月,其参加湖北恩施一水利建设项目招标时,甲方要求其出示相关设备的专利证书,而自己没有申请到,因知晓行业内比较有名的泰兴一水利设备企业拥专利若干,所以将泰兴企业的专利证书PS成专利权人自己的来参加投标。

目前案件正在进一步侦查中。

钱锦良 陆勇 张卫健

## 携带保健药品超量,4名旅客海关补税

近日,扬州海关旅检工作人员在对一架由东南亚某国至扬州泰州国际机场的入境航班监管时,发现4名旅客的随身携带物在过X光机安检时有异常。经开箱查验,该4名旅客每人分别携带了25瓶未主动申报的蛇油、蛇毒丸等种类保健药品,每人携带的该批保健药品价值均超过万元。工作人员对4名

旅客超出规定部分的保健药品进行了征税。

扬州海关提醒广大进出境旅客,进境居民旅客携带在境外获取的个人自用进境物品,总值在5000元人民币以内(含5000元)的,予以免税;如果超出,海关会对超出部分的个人自用进境物品征税。

姜煜萱 胡文静 曹锋